

По сталинскому пути

Орган Кузедеевского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

№ 1 (1744)

Пятница, 1 января 1954 г.

Цена
10
коп.

К новым победам в новом году! №-29234

Полночь. Торжественно отбивают двенадцать ударов кремлевские куранты. За окнами квартир — огни новогодних елок. Уходит в прошлое тысяча девятьсот пятьдесят третий год.

Яркой, незабываемой страницей войдет он в славную историю нашей Родины, как год замечательных трудовых побед советского народа на фронте мирного созидательного труда, год больших политических событий, год борьбы за мир, демократию и социализм.

В минувшем году наша страна еще более окрепла в экономическом отношении, повысился материальный и культурный уровень жизни советских людей. Шире развернулось строительство промышленных предприятий и культурных учреждений. Быстрыми темпами развивается наше социалистическое сельское хозяйство.

Немало трудовых побед в истекшем году одержали и труженицы нашего района. Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив Мундыбашской аглофабрики первым в районе, 17 декабря, закончил выполнение годового плана по всем производственным показателям. За счет повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости агломерата фабрика сэкономила более полутора миллионов рублей государственных средств.

Замечательный вклад в дело успешного выполнения пятилетки вложили горняки рудника Темир-Тау. На 14 дней раньше срока завершив выполнение годового плана, до конца года они добыли и отгрузили тысячи тонн продукции сверх плана. По сравнению с прошлым годом на руднике значительно повысилась производительность труда и снизилась себестоимость выпускаемой продукции.

Досрочно завершили годовой план и горняки рудника Одра-Баш.

На высоком уровне работали в 1953 году железнодорожники Мундыбашского железнодорожного узла, лесозаготовители Сарбалинского леспромхоза. Каждый советский человек на своем трудовом посту стремился внести свой вклад в пятилетку.

Особое место минувший год занимает в развитии социалистического сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу

развития сельского хозяйства. Для этой цели партия и правительство ассигнируют большие денежные средства и другие материальные ресурсы.

Воодушевленные заботой партии и правительства, труженики села нашего района прилагают все усилия к тому, чтобы практически осуществить неотложные задачи, поставленные перед ними. Передовые колхозы, успешно завершив полевые работы, досрочно рассчитались с государством по поставкам сельскохозяйственной продукции, хорошо организовали зимовку скота и настойчиво борются за об разцовую подготовку к весеннему севу. Механизаторы Кузедеевской МТС своевременно спрявились с планом тракторных работ, быстрыми темпами готовят машинный парк к новому сезону.

Велики победы, одержанные в 1953 году! Но советским людям несвойственно чувство заносчивости и самоуспокоенности. Грандиозные задачи, поставленные XIX съездом партии и сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, требуют быстрого продвижения вперед, неуклонного повышения темпов производства. Долг каждого советского человека в новом году — работать еще лучше.

Пусть коллектив каждого предприятия, каждый горняк, агломератчик, железнодорожник и лесоруб на своем рабочем месте еще раз по-хозяйски подсчитает свои возможности для нового подъема производительности труда. Борьба за досрочное выполнение пятилетки должна стать знаменем людей всех профессий, коллективов всех промышленных предприятий района.

Над многим предстоит поработать в наступающем году труженикам сельского хозяйства. Выполнения решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, они должны в ближайшие два — три года добиться краткого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Пусть их труды принесут обильный урожай!

Сегодня рабочие, колхозники и служащие нашего района, вместе со всем советским народом, с удовлетворением отмечают наступление нового 1954 года. Вступая в него, они полны решимости работать еще лучше, чтобы внести свой вклад в дело успешного построения коммунизма в нашей стране.

К новым победам в новом году!

С новым годом, товарищи!

Праздничное оживление

В рабочих поселках Мундыбаш и Темир-Тау — праздничное оживление. Магазины заполнены многочисленными покупателями. Идет бойкая торговля мукой, кондитерскими изделиями, мясом, маслом, колбасой, сыром,

винами и другими продуктами. В рудничном клубе и клубе им. Первого Мая установлены новогодние елки. Здесь проводятся новогодние вечера с участием артистов клубной художественной самодеятельности.

Новогодние подарки — Родине

Успехи механизаторов

В канун нового года механизаторы Кузедеевской МТС подытожили результаты работы на ремонте тракторов и прицепного сельхозинвентаря.

Первенство в соревновании занял моторный цех, руководит которым механик Т. Ананин, отремонтировавший три мотора сверх месячного задания. Механизаторы Т. Ангеловский, Хорешок, Порхачев, Алямкин и Борщ, работая на сборке моторов, систематически перевыполняют дневные нормы.

В токарном цехе высокопроизводительно трудится токари Т. Евстифоров В., Евстифоров Ю., Прилепин и Шипицын. Успехи минувшего года воодушевляют коллектив машино-тракторной станции на более высокопроизводительный труд в наступающем 1954 году.

И. Акушаков,
секретарь парторганизации МТС.

Молодежь на ферме

Трудовыми делами отмечают новый, 1954 год животноводы сельхозартели «Боец». Борясь за претворение в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития общественного животноводства, многие из них показывают неплохие результаты.

Особенно хороших успехов добиваются молодежь, работающая на свиноводческой ферме.

Свинята Королева Лиза, Рыкова Сима, Деньгина Валя, Мусс Анна и другие правильно организовали содержание свинопоголовья, экономно расходуют корма.

В истекшем году колхоз получил от свинофермы около 200 тысяч рублей дохода. Многие молодые труженицы за добросовестное отношение к работе получили дополнительную оплату.

Сейчас животноводы закрепляют достигнутые успехи и обзываются в новом году добиться еще более высоких показателей.

В. Жутайкин.



Трудовая победа

Коллектив Мундыбашской аглобафабрики одержал крупную производственную победу: фабрика значительно перевыполнила годовой план по всем производственным показателям, перевыполнены задания по повышению производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Первым на фабрике 17 декабря завершил годовую прог

рамму агломерационный цех. Инициатором соревнования здесь является смена № 2, возглавляемая Т. Навара, добившаяся лучших результатов в работе по всем производственным показателям.

Сейчас животноводы закрепляют достигнутые успехи и обзываются в новом году добиться еще более высоких показателей.

тематически из месяца в месяц перевыполняют сменные задания.

Высокопроизводительно также трудится коллектив бригады № 3. Здесь лучше других работают горновой Т. Яковлев, машинист смесителя Т. Суханова, слесарь Т. Баркунов, машинист экгаустера Т. Теренков и другие.

Невзирая на трудности, связанные с переходом к работе в зимних условиях, успешно справились с декабрьским заданием и другие цехи фабрики.

Уровень производства, достигнутый коллективом в 1953 году, является рекордным за все время существования фабрики.

П. Лысенко,
секретарь партбюро фабрики.

Счастье творческого труда

Среди стахановцев Мундыбашской аглофабрики широко известно имя старшего агломераторчика И. В. Чухланцева. На фабрику он поступил работать в 1942 г. Не имея специальности, Чухланцев начал с простого рабочего. Сначала он работал чистильщиком агломерационной ленты, потом горновым.

Ответственная работа горнового требовала серьезных знаний и опыта, от которого зависела работа основного агрегата фабрики — агломерационной ленты. Илья Васильевич хорошо понял это и не было случая, чтобы он подвел коллектив. С присущим ему тщательностью Т. Чухланцев следил за тем, чтобы горно давало пламя во всех точках факельной зоны, своевременно чистил его, поддерживал равномерную температуру.

Работая горновым, Илья Васильевич часто задумывался над тем, чтобы овладеть ведущей на фабрике профессией — мастером агломераторчика. В свободное от работы время он подолгу задерживался в цехе, знакомился с работой сложных механизмов, изучал технологию производства агломерата, беседовал с лучшими агломераторчиками, спрашивал о всех деталях, о всех операциях. Руководители фабрики подметили его стремление, настойчивость, большую любознательность и в 1946 году назначили помощником агломераторчика.

Изучая технологию спекания агломерата, Т. Чухланцев пришел к выводу, что одно из главнейших условий высокой производительности труда кроется в правильном ведении технологического процесса, в бесперебойной работе механизмов, в четкой и слаженной работе всего коллектива смены.

Выполнение этих требований позволило Илье Васильевичу не только догнать лучших агломераторчиков фабрики, но и выйти в число передовых рабочих горнорудной промышленности района. Производственный план 1953 года Т. Чухланцев завершил 17 ноября. За высокие показатели в труде он награжден тремя правительственными наградами, несколькими

почетными грамотами и похвальными листами. По итогам работы за ноябрь Т. Чухланцеву присвоено звание лучшего агломераторчика фабрики.

Свой многолетний опыт Илья Васильевич охотно передает другим. Его ученики Т. Вишняков и Балахонцев уже работают начальниками смен, Т. Бякин — мастером смены.

— Все, чего мы достигли по повышению производительности агломерант, а также по улучшению качества агломерата — не является пределом, — говорит Т. Чухланцев. — Улучшая работу, совершенствуя технологию и повышая квалификацию, можно значительно улучшить производственные показатели.

Самоотверженно работает на благо Родины Т. Чухланцев. И то, что дает он родной стране, и то, что получает от нее, трудно описать в цифрах. Средний заработок его составляет 1800—2100 рублей в месяц, который позволяет вполне обеспечить себя и семью. Илья Васильевич имеет свой дом, корову, городок. Две детей бесплатно обучаются в школе, старшая дочь Валентина учится в медицинском техникуме.

Благополучие семьи Т. Чухланцева растет вместе с благополучием всей великой единой семьи, имя которой — Советское государство.

Ф. Александров.

24-го-дек

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить партийное руководство сельскими комсомольскими организациями

Ленинский комсомол, созданный и воспитанный Коммунистической партией, является передовым отрядом советской молодежи, активным участником хозяйственного и культурного строительства.

Миллионы юношей и девушек нашей страны, следя ленинским заветам, неизменно идут в первых рядах самоотверженных борцов за претворение в жизнь исторических постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

Чтобы еще выше поднять активность комсомольцев и молодежи в государственном и хозяйственном строительстве, необходимо серьезно повысить уровень руководства комсомолом со стороны партийных организаций.

В ряде колхозов нашего района партийные организации по-деловому руководят работой комсомольских организаций. Комсомольские собрания стали проходить более организованно, живо и интересно. В обсуждении поставленных на повестку дня вопросов комсомольцы принимают активное участие, решения выносятся конкретные и целеустремленные. Коммунисты прислушиваются к голосу комсомольцев, всячески поддерживают ценные начинания молодежи и доверяют ей ответственные участки колхозного производства.

К числу таких относятся комсомольские организации колхозов «Кузбасс» (секретарь комсомольской организации т. Глацких), «Новая жизнь» (т. Криницын), «Красный луч» (т. Хоровинкин). Комсомольцы здесь являются активными помощниками партийных организаций в разъяснении колхозникам и механизаторам смысла и значения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

К сожалению, подобных примеров очень мало. Еще многие комсомольские организации колхозов не перестроили свою деятельность и продолжают работать по-старинке.

Взять к примеру комсомольскую организацию колхоза «Искра». Здесь состоят на учете 9 членов ВЛКСМ и ни один из них не имеет комсомольского поручения, не повышает свой идеино-теоретический уровень. Некоторые комсомольцы нарушают комсомольскую дисциплину и не являются образцом примером для несоязной молодежи. Работники комсомольской организации и в работу животноводческой фермы. Все эти и подобные им недостатки явились следствием того, что секретарь комсомольской организации тов. Хомиков плохо руководит моло-

дежью, работает, как правило, без плана и очень редко проводит собрания.

Партийная организация колхоза «Искра» (секретарь т. Юрков) ни разу не заслушивала на своих собраниях отчета т. Хомикова и не помогла ему улучшить внутрисоюзную работу. Равнодушно проходит мимо серьезных недостатков и РК ВЛКСМ.

Плохо работает комсомольская организация колхоза «Боец». После районной комсомольской конференции прошел месяц, но положение в организации остается прежним. Как и раньше, комсомольская организация совершенно не занимается вопросом роста своих рядов и полностью оторвана от несоязной молодежи. Так, например, на свиноводческой и овцеводческой фермах колхоза работают молодые девушки, многие из них являются передовиками колхозного производства и желают вступить в члены ВЛКСМ. Но комсомольцы и в первую очередь секретарь комсомольской организации т. Гребенкин не бывают на фермах и не проводят разъяснительную работу среди молодых тружениц.

Странную позицию в этом отношении занимает и партийная организация колхоза (секретарь т. Баранова), которая мало уделяет внимания молодежи села, не направляет работу комсомольской организации и не руководит ею.

Успех работы комсомольских организаций во многом зависит от деятельности их секретарей. Партийные организации обязаны учить их, подсказывать вожакам сельской молодежи живые, интересные и конкретные формы работы с молодежью. Однако партийная организация колхоза им. Сталина (секретарь т. Сапонов) проглядела этот важный участок работы и не оказывает помощи секретарю комсомольской организации т. Безголовой, которая явно не справляется с работой.

Неудовлетворительное руководство сельским комсомолом, незнание требований и запросов молодежи — недостаток работы многих партийных организаций.

С недооценкой этой работы надо покончить. Молодежь на селе — большая сила в деле успешного выполнения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Интересы дела требуют, чтобы партийные организации коренным образом улучшили руководство комсомолом и на этой основе превратили каждую комсомольскую организацию в действенную силу, в верного помощника партии.

В. Снегирев,
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС.

Приговор приведен в исполнение

23 декабря приведен в исполнение приговор Специального Судебного Присутствия Верховного Суда СССР в отношении осужденных к высшей мере уголовного наказания — расстрелу — Берия Л. П., Меркурова В. Н., Деканозова В. Г., Кобурова Б. З., Гоглидзе С. А., Мешика П. Я. и Владзимирского Л. Е.

В Верховном Суде СССР

18-23 декабря 1953 года Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда СССР в составе: Председательствующего — Председателя Специального Судебного Присутствия Маршала Советского Союза Конева И. С. и членов Присутствия: Председателя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Шверника Н. М., первого заместителя Председателя Верховного Суда СССР Зейдина Е. Л., генерала армии Москаленко К. С., Секретаря Московского областного Комитета КПСС Михайлова Н. А., Председателя Совета Профессиональных Союзов Грузии Кучава М. И., Председателя Московского городского суда Громова Л. А., первого заместителя Министра внутренних дел СССР Лунева К. Ф. рассмотрело в закрытом судебном заседании, в порядке, установленном Законом от 1 декабря 1934 года, уголовное дело по обвинению Берия Л. П. и других.

После кончины И. В. Сталина, делая ставку на общую активизацию реакционных империалистических сил против Советского государства, Берия Л. П. перешел к форсированным действиям для осуществления своих антисоветских изменнических замыслов, что и позволило в короткий срок разоблачить Берия Л. П. и его соучастников и пресечь их преступную деятельность.

Став в марте 1953 года министром внутренних дел СССР, подсудимый Берия Л. П., подготовив захват власти, начал усиленно продвигать участников заговорщической группы на руководящие должности как в центральном аппарате МВД, так и в его местных органах. Берия Л. П. и его сообщники расправлялись с честными работниками МВД, отказывавшимися выполнять преступные распоряжения заговорщиков.

В своих антисоветских изменнических целях Берия Л. П. и его соучастники предприняли ряд преступных мер для того, чтобы активизировать остатки буржуазно-националистических элементов в союзных республиках, посеять вражду и рознь между народами СССР и в первую очередь подорвать дружбу народов СССР с великим русским народом.

Действуя как злобный враг советского народа, подсудимый Берия Л. П., с целью создания продовольственных затруднений в нашей стране, саботировал, мешал проведению важнейших мероприятий Партии и Правительства, направленных на подъем хозяйства колхозов и совхозов и неуклонное повышение благосостояния советского народа.

Установлено, что, скрывая и маскируя свою преступную деятельность, подсудимый Берия Л. П. и его соучастники совершили террористические расправы над людьми, со стороны которых они опасались разоблачений. В качестве одного из основных методов своей преступной деятельности заговорщики избрали клевету, интриги и различные провокации против честных партийных и советских работников, стоявших на пути враждебных Советскому государству изменнических замыслов Берия Л. П. и его сообщников и мешавших им пробираться к власти.

Суд установил, что подсудимые Берия Л. П., Меркулов В. Н., Деканозов В. Г., Кобуров Б. З., Гоглидзе С. А., Мешик П. Я. и Владзимирского Л. Е. к высшей мере уголовного наказания — расстрелу, с конфискацией лично им принадлежащего имущества, с лишением воинских званий и наград.

Приговор является окончательным и обжалованию не подлежит.

Редактор

Ф. Г. БАХАРЕВ.

чайших преступлений с целью истребления честных, преданных делу Коммунистической партии и Советской власти кадров.

Судом также установлены преступления Берия Л. П., свидетельствующие о его глубоком моральном разложении, и факты совершенных Берия преступных корыстных действий и злоупотреблений властью.

Виновность всех подсудимых в предъявленных им обвинениях была полностью доказана на суде подлинными документами, вещественными доказательствами, собственоручными записями подсудимых, показаниями многочисленных свидетелей.

Изобличенные доказательства подсудимые Берия Л. П., Меркулов В. Н., Деканозов В. Г., Кобуров Б. З., Гоглидзе С. А., Мешик П. Я. и Владзимирский Л. Е. на судебном следствии подтвердили показания, данные ими на предварительном следствии, и признали себя виновными в совершении ряда тяжчайших государственных преступлений.

Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда СССР установило виновность подсудимого Берия Л. П. — в измене Родине, организации антисоветской заговорщической группы в целях захвата власти и восстановления господства буржуазии, в совершении террористических актов против преданных Коммунистической партии и народов Советского Союза политических деятелей в активной борьбе против революционного рабочего движения в Баку в 1919 году, когда Берия состоял на секретно-агентурной должности в разведке контрреволюционного муссаватистского правительства в Азербайджане, завязал там связи с иностранной разведкой, в последующем поддерживал и расширял свои тайные преступные связи с иностранными разведками до момента разоблачения и ареста, то есть в преступлениях, предусмотренных статьями 58-1 «Б», 58-8, 58-13, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Суд установил виновность подсудимых Меркулова В. Н., Деканозова В. Г., Кобурова Б. З., Гоглидзе С. А., Мешика П. Я. и Владзимирского Л. Е. в измене Родине, совершивших террористических актов и участия в антисоветской изменнической группе, то есть в преступлениях, предусмотренных статьями 58-1 «Б», 58-8, 58-13, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда СССР постановило:

Приговорить Берия Л. П., Меркулова В. Н., Деканозова В. Г., Кобурова Б. З., Гоглидзе С. А., Мешика П. Я. и Владзимирского Л. Е. к высшей мере уголовного наказания — расстрелу, с конфискацией лично им принадлежащего имущества, с лишением воинских званий и наград.

Приговор является окончательным и обжалованию не подлежит.